

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 reales al mes. En los demás puntos. 20 id. trimestre. Fuera de España. 60 id. id. Números sueltos. 4 cuartos.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.	En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administracion, Mayor, 3, entresuelo. Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla	Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la seccion de gacetillas ó en la de anuncios.

¡ESPIRA!!

la realizacion asombrosa, la que vende con garantía, y para evitar gastos de trasportes, hace por última vez

GRANDES Y PORTENTOSAS REBAJAS.

¡AGONIZA, SI!!

la gran liquidacion verdad, y como despedida final, como último adios y para evitar una pública subasta, os aconseja que

NADIE, NADIE

pase por la PLAZA DEL PROGRESO, 3, sin entrar antes por uno de los millares de articulos que aqui se realizan, porque no habrá persona sensata que no admire y sepa aprovechar el despilfarro tan legal, que solo durará

CUATRO DIAS NADA MAS.

Tenemos la satisfaccion de anunciar á nuestros lectores que se han constituido los comités democrático-progresistas de Torrevieja y Benidorm eligiendo á los señores que á continuacion se expresan:

TORREVIEJA.

Presidente honorario.

Excmo. Sr. D. Vicente Rodríguez.

Presidente efectivo.

D. Antonio Inglada.

Vice-presidente.

D. Antonio Onteniente.

Vocales.

D. Francisco Aguirre, D. Lorenzo Pareja, D. Manuel Torregrosa y D. Miguel Guierrez.

Secretario.

D. Vicente Torregrosa.

BENIDORM.

Presidente honorario.

D. José García Soler.

Presidente efectivo.

D. Pedro Bayona.

Vice-presidente.

D. Vicente Soria.

Vocales.

D. Jaime Llorca, D. Simon Seguer y Don Mannel Soria.

Secretario.

D. Francisco Ronda.

LA UNION DEMOCRATICA.

Jueves 30 de Setiembre de 1880.

EL DIABLO PREDICADOR.

III Y ULTIMO.

Contestadas en nuestro anterior articulo las gratuitas aseveraciones del *Eco de la Provincia*; puesta de manifiesto la inquina

con que nos trata, tócanos resumir lo que hemos dicho y fijar bien la cuestion para que no se estravie la opinion pública, por lo que haya podido decir ese periódico que nos ha herido en lo mas vivo de nuestra alma; que nos ha dicho que faltábamos *cívicamente á la verdad*, y lo que es mil veces peor, que hemos confundido al hijo de Dios con un soldado aventurero; pero ¿á qué seguir? nos falta paciencia para leer un tegido tal de burdas falsedades. Ni por nuestra mente ha podido pasar semejante cosa, ni cabe en humana inteligencia tal absurdo. ¡Qué imaginacion sana ha podido decir de nosotros semejante cosa! La mision del escritor es sumamente delicada. Sus deberes para con el público debe estudiarlos en el mas alto respeto á la sociedad y á la opinion. El que profane sus fueros, turba la paz de las ideas, de las conciencias y de las familias, trayendo sobre sí la maldicion y la reprobacion universal.

Una gacetilla de una correspondencia de París que no es ni mas ni menos que uno de tantos cuentos con que la prensa francesa entretiene á sus lectores y que reproducimos sin darle importancia alguna; correspondencia que de seguro ha corrido de uno á otro polo, y cuya responsabilidad es de su autor como de su autor es probar su contexto, ha motivado una algarada impropcedente por parte de *El Semanario Católico* y *El Eco*, que sin consideracion alguna y tergiversando el sentido de la gacetilla é interpretando torcidamente nuestras palabras nos han supuesto *impíos* y otras cosas que ya averiguaremos en su dia; pues guardamos cuidadosamente esos números y en particular *El Eco*.

Conste que tenemos muy presentes las máximas sagradas de Jesús, las virtudes sociales inspiradas en su moral que forman las perfecciones que hacen grandes y nobles las acciones de la tierra.

Conste que en vano sería que la mente concibiese lo infinito, si anonadada con su misma concepcion no lograba descubrir en ella á Dios fuente suprema de todo bien.

Conste que no hemos tratado de herir el sentimiento religioso de nadie ni dirigido calumniosos ultrajes á la Inmaculada Concepcion.

Conste que desde los primeros albores de la infancia debe emplearse la existencia en la tarea noble de dulcificar el carácter, y fundar en el corazon el dulce imperio de las virtudes; en ver en las injusticias y defectos de los hombres, nuestros defectos é injusticias; en sus debilidades y miserias, nuestras miserias y debilidades, y propagaremos siempre ese espíritu de tolerancia que destiera la cólera, el orgullo y el odio.

Conste que fieles á nuestra bandera creemos que la mejor de las sociedades es aquella en que el individuo puede manifestar libremente su pensamiento y su voluntad,

encarnar su vida en las instituciones, levantarse á la conquista del progreso, llevando como lleva en su alma el eterno tipo de lo verdadero, de lo bello; es decir, todas las dulcísimas armonias del mundo moral.

Conste que si el siglo XIX. si la generacion actual han de asistir al sorprendente espectáculo del triunfo universal y definitivo de la ilustracion sobre la ignorancia, del derecho sobre el hecho, de la libertad sobre la esclavitud, es necesario que las clases trabajadoras á quienes esa revolucion debe emancipar, adquieran el conocimiento de sus derechos; que ilustrados sobre sus verdaderos intereses, no sean mas el juguete ni el ciego instrumento de sus enemigos. Es preciso que abandonen de una vez para siempre las viejas, súcias y ensangrentadas banderas del fanatismo, por las que tan torpemente ha vertido su sangre, en cambio de cadenas y de ignorancia.

Conste que aspiramos á establecer la ilimitada libertad de la conciencia; manifiesta en la libertad de cultos, para que dentro del territorio español, puedan todos los hombres elevar á Dios sus preces en el templo y al pié de los altares consagrados por su fé.

Y por último, conste que de conformidad con lo que opina el M. R. P. M. Fray Benito Gerónimo Feyjóo, maestro general de la religion de San Benito, Abad que fué etc., creemos que «en eso de imágenes hay tanto que decir que se podría llenar un discurso separado. NO NEGARÉ YO (PALABRAS TEXTUALES), QUE DIOS, TAL VEZ CON LAS VARIAS REPRESENTACIONES, Ó ACCIDENTES DE LAS IMÁGENES SAGRADAS, QUIERA SIGNIFICAR ALGUNA COSA A SUS ESCOJIDOS; PERO POR LO COMUN, SON APRENSIONES DE HOMBRÉS O MUJERES ILUSAS.»

¿Lo entiende *El Eco* y demás corifeos? Pues está clarito.

INDUSTRIA NAVAL.

El sábado de la semana anterior, á la una y cinco minutos de la tarde, hora de la pleamar, tuvo efecto en Puntales el acto de botar al agua el vapor español de hierro á hélice, antiguamente nombrado «Pedro» y hoy «Andaluz», de la propiedad del Sr. D. Thomas Haynes.

El éxito mas feliz coronó la obra, y á la hora citada deslizóse magestuoso por los maderos engrasados, hasta buscar su lecho en el mar, el citado buque.

Vivas entusiastas de los operarios de aquellos talleres, acompañaban al barco en su rápido descenso: un momento despues, mecíase el «Andaluz», gallardamente sobre las aguas, empavesado de popa á proa.

Las obras practicadas en dicho buque bajo la inteligente direccion del Sr. D. Benjamin Haynes, por los maestros y operarios de aquellos acreditados talleres, han sido las siguientes:

Dividir el barco por su centro, y por sus costuras y frente de planchas.

Volverlo á unir, aumentándole en su centro 8 metros 50 centímetros: realzar la cubierta un metro y 25 centímetros.

También ha sido construida en los citados talleres, bajo la acertada dirección de D. Tomás Haynes (sobrino), la nueva máquina que montará el «Andaluz», la cual es del sistema de alta y baja presión, con 4 cilindros, condensador superficial: eje nuevo, motriz de acero: caldera tubular nueva, para trabajar con presión de 80 libras por pulgada cuadrada: molinete á vapor: winches con el mismo motor, de sistema horizontal.

Tiene este buque la cubierta corrida (Spar Deck) y cámaras de primera y segunda clase, debajo de dicha cubierta.

Promete el «Andaluz» tener una buena marcha, atendida á la potencia de sus nuevas máquinas, que tienen doble fuerza que las que usaba anteriormente, y el casco con las notables mejoras que ha experimentado, calará menos que antes de su transformación.

Su estructura es gallarda y honra á la inteligente dirección de los acreditados talleres del Sr. D. Tomás Haynes, á quien le ha cabido la gloria de haber implantado en este puerto tan importante clase de industria, y sido el primero que en España ha practicado la difícil operación que dejamos indicada, en buques de hierro.

Tenemos entendido, que la activa é inteligente casa naviera de los Sres. Haynes, se propone hacer iguales transformaciones en sus demás buques de vapor, para montarlos con arreglo á los últimos adelantos é inventos, en consonancia con la rapidéz que hoy exigen las operaciones mercantiles.

Siguiendo la marcha felizmente inaugurada, esperamos que en época muy próxima pueda contar Cádiz con un astillero donde se construyan buques de hierro, debido á la inteligencia de los Sres. Haynes, que proporcionarán de este modo un medio mas de vida á nuestra abatida población, al par que trabajo y medios de subsistencia á las honradas clases obreras, que tanto lo necesitan.

(Del Defensor de Cádiz.)

Por Real orden de 21 de los corrientes ha sido nombrado Fiel contraste de pesas y medidas de esta provincia D. Rafael Santonja y Perez, lo cual se ha anunciado en el *Boletín oficial* para conocimiento de las personas á quienes interesa.

Ha acudido á la autoridad superior de la provincia, el alcalde de Alcolecha, pidiendo autorización para litigar.

Se han pasado al Gobierno de la provincia las hojas de aprecio de los terrenos que deben expropiarse para la construcción de las obras del trozo segundo del camino vecinal de esta ciudad á Rio Seco.

Se ha concedido autorización para la colocación de un tubo en la carretera de San Vicente, que facilite el servicio del alumbrado público por gas, en el barrio de San Anton, cuya mejora es indudable que prestará un gran beneficio á sus vecinos.

Anteayer se vió en el tribunal de imprenta la primera de las dos denuncias que últimamente ha sufrido *La Nueva Prensa*. El fiscal pidió para nuestro colega treinta días de suspensión, reservándose solicitar que se suspendiese.

Celebraremos que el tribunal desestime la petición fiscal.

De *La Política*:

«El señor Sagasta, jefe del partido constitucional, llegará á Madrid próximamente para el cordonado día de San Francisco.»

Esto es, cuando son mas probables las tormentas.

Con ese buen sentido que le distingue, copia del *Imparcial* el seráfico diario ultramontano de esta capital unos cuantos párrafos que hablan del espíritu religioso que reina en la republicana Suiza. ¿Y qué? decimos nosotros:—¿pues qué ignoraba *El Eco* que las ideas democráticas no están reñidas con la religión? Pues si justamente porque no queremos que *El Eco* nos dé patente de buenos creyentes es la polémica que venimos sosteniendo; pues si estamos verdaderamente escandalizados al ver como *El Eco* desconoce lo que todo el mundo sabe; ¿cómo han de ser contrarios á la religión unos principios que tienen por base la mas completa libertad individual?

En Suiza los hombres son libres; pueden asociarse, fabricar conventos y vivir en una cristiana comunidad, y lo pueden hacer sin que el gobierno intervenga. Los que deseen dar al clero sus bienes y hacienda, lo pueden hacer también. La práctica de la religión es libre, completamente libre.

Si aquí sucede otra cosa, *El Eco* sabe por qué; y si hay odios, también sabe por qué el periódico neo.

Ahora sírvase *El Eco*, periódico liberal meditar sobre estas palabras que son del ilustrado colega *Las Noticias* de Málaga, y con las que estamos de acuerdo:

«Repetidas veces, y con motivo de recientes polémicas, hemos manifestado que no ligamos la religión con la política; que separamos el sentimiento religioso y la práctica del culto, del conjunto de principios que entran á componer un sistema político y de los procedimientos que este emplea desde el poder ó desde la oposición.

Sin embargo, nos hallamos y hallaremos siempre en frente del clericalismo, porque, haciendo abstracción del sacerdote, como intérprete de la religión y mediador entre el creyente y la Divinidad, combatimos el espíritu de cuerpo, ese espíritu que impulsa á cada institución al predominio á la absorción, de otras instituciones.

Por esta causa, el liberalismo y el clericalismo vienen siendo enemigos, y llevan trazas de continuar siendo incompatibles. No hay, no puede haber al presente curas liberales; no hay, no puede haber liberales clericales. El liberalismo es una protesta contra todo lo que Roma fragua, cuando se sale de su misión religiosa: el clericalismo, por lo que respecta á las relaciones de la Iglesia con las instituciones de orden mundano, es una protesta contra el liberalismo. Los Papas liberales, el catolicismo liberal, son halagüeñas falacias, generosas aspiraciones que algunas almas sencillas ansiaban y ansian ver realizadas. Nada tan imposible, en los tiempos que corren.

Así es que las oposiciones solo significaban para nosotros una serie de ideas é intereses ajenos, sintetizados en esta frase: un canónigo más.

Admitiendo la ciencia (pues no teníamos fundamento ni autoridad para negarla), de los dignos opositores; admitiendo el talento, (que alguno se necesita para disertar y argüir solemnemente); bajo el punto de vista de la política, que constituye nuestra manera de ser ante la opinión, á la cual nos dirigimos cotidianamente, y de la cual aspiramos á ser intérpretes, nos era de todo punto indiferente la elección de este ó del otro candidato á la canongía Magistral.

No obstante, del grupo de opositores se destacaba un nombre político, (y hé aquí como su carácter social, y no su carácter eclesiástico, le pone entre los puntos de nuestra pluma), nombre que ha suscitado ligeras escaramuzas, de las que hemos permanecido alejados, por creer que la hospitalidad lo exigía.

Ese nombre disonaba de los otros, como disuena una boina entre dos bonetes, un sable entre dos estolas, un revólver entre dos hisopos.

Parece como que debían caer sobre él las bendiciones neas y la execración liberal. Es nombre que trae á la memoria absurdas pretensiones, vicios infames, luchas dolorosas, terribles agonías, años de luto y rios de sangre. No recuerda las aspirales de incienso, sino la humareda de la pólvora; la palabra de paz, sino el grito de guerra; las dulzuras de Abel, en las discordias fraternas, sino las odiosas iras de Cain. No se ven á través de sus letras las sublimes cimas del Gólgota, sino la pavorosa cima de Igusquiza.

Y, sin embargo, tampoco podíamos arrojar sobre uno de los platillos de la balanza el peso de nuestro periódico, por insignificante que sea.

Quizás el sacerdote que lleva ese nombre trata de borrar extraviadas huellas, y de convertir la aureola que le circunda, hecha con re-

flejos de incendio y fulgores de armas, en plácido nimbo derivado de la luz que se cierne á través de los vidrios de la Basilica malacitana. En la duda, optamos por la abstención.»

Está confirmado la de que se cobraba en la administración económica de Madrid una pensión que habia ya caducado hacia bastante tiempo.

También se ha confirmado que el delegado del Banco de España que ejercía sus funciones en Getafe, D. Rafael Salgado, se ha marchado con 20.000 duros por lo menos.

La fuerza del destino es, según un periódico fusionista, la que arrastra al señor Cánovas por el derrotero que sigue

Siempre los conservadores fueron arrastrados en su marcha por la fuerza del destino... ó de los destinos.

Con motivo de los últimos accidentes acaecidos en las vías férreas, censuran desde *La Política* á *El Correo* á las compañías de ferrocarriles, y piden cuanto antes una ley de indemnización para los viajeros, que de accidentes semejantes pueden ser víctimas.

Esta es una de tantas veces como la opinión se acuerda de Santa Bárbara porque truena; pero, pero, pasa la tronada, y nadie se vuelve á preocupar del asunto.

El Tiempo dá cuenta del rumor que atribuye al general Martínez Campos el propósito de retirarse de la vida pública y emprender un viaje al extranjero, y le pone este expresivo comentario: «Se comprende.»

Cierto; se comprende y se explica. Lo que no se explica ni se comprende es que así tomen el asunto los órganos oficiosos, tratándose del iniciador de la restauración.

Acerca de la alianza de Italia con Alemania y Austria, dice una carta de Roma:

«A pesar de la triste situación interior del reino italiano; no falta quien sueña aquí con aventuras en el exterior.

Habiendo publicado la *Neue Freie Presse* de Viena dos artículos excitando á Italia á unirse á Alemania y á Austria Hungría, algunos periódicos italianísimos se entusiasman con tan señalada muestra de favor.

No se han fijado sin duda en los siguientes párrafos del segundo de dichos artículos.

Los italianos se han habituado de tal suerte á hacer un buen negocio en toda guerra europea, que sus periódicos sostienen seriamente la tesis de que Italia en el próximo conflicto debe ponerse de parte del que más ofrezca, para sacar mayor utilidad. En el grave peligro de que dos potencias puedan una vez ponerse de acuerdo á costa de la Italia neutral, pocos piensan.

En resumen: Italia se entregará al mejor postor, como ha hecho siempre.

Y de esto nadie puede dudar recordando que los italianísimos fueron sucesivamente lacayos de Napoleón III y de Bismarck; y que en todas sus empresas no miran nunca más que al interés como dice la *Neue Freie Presse*»

Los periódicos neos están en vena de recetar. Hé aquí la receta que da *La Fb* para acabar con el carlismo:

«Ahora bien; arrancadle la fé religiosa; haced de España un país protestante ó cismático, y en ese caso habreis acabado con el partido tradicionalista, sin que sea parte á sostenerlo ni su significación política ni su apego á esta ó aquella persona, á esta ó aquella familia.

Pero mientras no podais hacer eso, no os molesteis en aniquilar lo que no ha de ser aniquilado ni con caricias ni con persecuciones.

El partido tradicionalista será inmortal, porque toma su sustancia y su sangre de la inmortalidad de la Iglesia romana.»

Sabíamos que el carlismo era un enorme parásito que chupaba el jugo de la Iglesia católica; pero bueno es ver corroborada esta idea por labios tan autorizados.

El asunto de la reclamación que la reina Isabel hace de los 125 millones es agitado por los ministeriales, de los que unos lo sueltan, otros lo dejan; pero de modo que siempre está en movimiento.

Periódico conservador hay que despues de haber afirmado que doña Isabel II no reclamaba ni veinticinco perros chicos, manifiesta, en su número de anoche, que el asunto viene desde muy lejos, que los derechos de la reina son indudables y que nadie se opondrá á su reclamación.

De sabios es mudar de consejo, y de conservadores tambien, con tal que ese consejo no sea el Consejo de ministros.

Háblase de que el directorio fusionista se reunirá próximamente en Octubre, y entre los acuerdos, algunos de ellos muy importantes, que piensan tomar, figura el de aconsejar á la prensa periódica que le es adicta, el de reducirse al mayor silencio posible. El sistema no sería malo si no existieran muchos otros diarios de verdadera publicidad en que la cuestion de principios se confundió con la de empresa; pero, no adoptando todos el mismo procedimiento, y esto es difícil, ¿qué ganarían? Nada; perderían, al contrario, lo que tienen, y eso no conviene ni puede convenir á los que blasonan de poder dirigir la opinion.

El periódico *La Política*, órgano de Cánovas del Castillo, ha publicado un artículo en el cual dice que no debe tolerarse á los facciosos; y la *Gaceta Universal*, órgano de Martínez Campos, le contesta en los siguientes términos:

«Faccioso es quien pretende cambiar á su antojo, sin justificacion de ningun género, las leyes; quien por un decreto pretende derogar una ley; quien por su parte sin firma, echa abajo una real orden, quien no reconoce respeto de ninguna clase, ni tiene en cuenta otra cosa que su voluntad y su capricho; quien solo hace de la politica y del poder, escabel para sus ambiciones, medios para satisfacer su vanidad y altar para consagrar en él su soberbia.»

Veremos lo que de este retrato dicen los diarios ministeriales.

De nuestro apreciable colega *El Democrata*, tomamos el siguiente suelto:

¡Pobres constitucionales!

Se entretienen en comparar fechas.

Por ejemplo: 20 de Diciembre de 1851 con 11 de Setiembre de 1880.

Es su última esperanza, la cuestion principal.

Y es muy posible que este sea su último alarde de.....

En fin, al buen entendedor con pocas palabras basta.

La victima será Cánovas.

Cánovas, que á pesar de su talento monstruoso, aun no comprende hasta donde lleva el despecho.

Tal vez recuerde, para consolarse, las palabras de un militar muy gallego, que desempeñó la capitania general de Madrid.

Pero..... ¿pudo evitar el sistema favorito de aquel general, lo que despues aconteció?»

Dice *El Imparcial*:

«En medio de las indicaciones enérgicas de los fusionistas en estos últimos dias, el suceso de *El Siglo* de anteanoche, ha producido cierta sensacion en el campo liberal-dinástico.

El Siglo declara que su oposicion al gobierno será tan enérgica y decidida, como leal y sincera su adhesion á la monarquia de D. Alfonso XII y á la constitucion de 1876.

Y esta declaracion de *El Siglo* es tanto más mentada, cuanto que la creencia general la atribuye á inspiraciones de elementos importantes de la fusion. Sobre cual sea la razon determinante de estas aclaraciones en los actuales momentos no están conformes todas las opiniones; pues mientras que para unos obedecen á propios puntos de vista de sus inspiradores, para otros tienen origen en indicaciones que no han podido ser desatendidas y que han motivado un artículo de un periódico fusionista.

Rindiendo culto á la verdad, debemos decir que esta última version es la que mas generalmente es aceptaba.»

La reunion que celebrarán los Sres. Martínez Campos, Alonso Martínez y Sagasta, tan luego como regresen estos dos últimos á Madrid, no será, en concepto de muchos fusionistas, sino una conferencia previa de las que han de celebrarse cuando estén ya en la corte los señores Romero Ortiz y marqués de la Vega de Armijo.

De ser esto así, hasta fines de Octubre ó principios de Noviembre, no recaerán acuerdos de verdadera importancia para el partido liberal-dinástico, y como para entonces estará ya mas cercana la fecha de la reunion de las Cortes, los acuerdos han de referirse muy particularmente á la conducta que en ellas ha de observar el partido fusionista.

La reunion de los diputados y senadores de

este parece que no se verificará hasta la vispera de reanudar sus tareas las Cámaras. Al menos así opinan fusionistas caracterizados.

En la Academia militar recientemente creada en la Escuela de tiro de Toledo, parece que ha ocurrido un incidente entre el profesor de una de las clases y ocho comandantes que asistian á ellas.

Uno de éstos últimos dice que hizo en el curso de las explicaciones alguna objecion sobre la exactitud de las teorías que el profesor explicaba. Este se retiró de la cátedra pidiendo el reemplazo; y puesto el hecho en conocimiento del director de infanteria y el ministro de la Guerra, se han adoptado medidas de correccion con los indicados jefes.

SECCION DE NOTICIAS.

El martes llamaba la atencion en Málaga la visita extraordinaria que el coronel primer jefe de la guardia civil, acompañado de numerosa escolta de infanteria y caballeria, hizo al pueblo de Colmenar

El objeto de dicha visita era descubrir los autores de un horrible crimen que se cometió hace algunos meses en cierto lugar de dicho término y sobre cuyo hecho corrian ciertos rumores respecto á no se sabe qué conocimiento ó relacion de la guardia civil con dicho suceso.

Las activas pesquisas practicadas han dado por resultado la adquisicion de ciertos detalles que han de conducir brevemente al completo esclarecimiento del hecho y castigo de los culpables.

—De la cárcel de Guadix (Granada) se han escapado seis presos; tres de ellos estaban procesados por insultos á la Guardia civil, la cual inmediatamente del hecho salió en su persecucion.

—Mr. Kubler de Heftembarch, acaba de descubrir en Winterthur una nueva enfermedad de la vid. Además de los estragos que causa la filoxera y el oidium, el observador ha encontrado algunos viñedos atacados de viruelas. Primero se forman en el extremo de los sarmientos unos tumorecitos casi imperceptibles; en su interior se aloja el hongo que al desarrollarse rasga la corteza, poniendo el alborno al descubierto.

El sarmiento así desnudado se cubre poco á poco de un enmohecimiento de 2 á 3 milímetros de espesor. Como el enmohecimiento desaparece al menor soplo, se esparce y envenena fácilmente las cepas vecinas, por lo que mister Kubler, aconseja cortar prontamente los sarmientos y quemarlos.

—El viernes dió una conferencia en el Prado Catalan de Barcelona el redactor de nuestro colega *El Diluvio*, Sr. Carreras, acerca de la causa del Toison de oro. En el teatro habia bastante concurrencia. Terminado el acto, varias personas obsequiaron al orador con un lunch.

—El dia 7 del actual falleció en su casa solitaria del término del Pinós, cerca de la villa de Calaf (Cataluña), Ramon Tristany, hermano de los cabecillas carlistas del mismo apellido Rafael y Francisco. Cuéntase del difunto, que estaba tan descontento del sesgo que habian tomado las cosas de su partido, que no podia oír hablar de los carlistas, habiendo dado órdenes terminantes para que nadie lo hiciera en su presencia.

—Parece que se trata de establecer en Eibar una estacion telegráfica, beneficio de que no comprendemos cómo ha carecido hasta ahora un pueblo de tanta importancia industrial.

—Ha ingresado nuevamente en la cárcel de Victoria Segundo San Nicolás (a) el Churrero, condenado á muerte por aquel juzgado como uno de los autores del triple crimen de Betoño, y que ha permanecido algun tiempo en el manicomio de Valladolid.

—La comision de Códigos de Ultramar se ocupa en la actualidad de la elaboracion del civil y del criminal con aplicacion á Filipinas, siendo ponentes los Sr. Albacete y Suarez (D. Diego) del libro 3.º del Código penal.

GACETILLAS.

La Lira.—La sociedad musical de este nombre, dirigida por D. Pablo Gorjé, dará esta noche su 5.ª velada de la 4.ª serie en el jardin de Isabel II, tocando las piezas siguientes:

Primera parte.

- 1.º Los hidrópatas.—Paso doble.
- 2.º La niñera.—Polka coreada.—Cepeda.
- 3.º Marcha indiana de la ópera «La Africana».—Meyerbeer.

Segunda parte.

- 4.º Por 2.ª vez la popular fantasia en la que se caracteriza una fiesta de barrio, compuesta de 18 números, finalizando con el tradicional castillo de fuegos, que se titula Ecos de España.—Gorjé.

- 5.º Capellanes.—Mazurca coreada.—Arche.
- 6.º Polka.—Paso doble.—H.

La Valenciana.—Gran surtido de un bonito y variado surtido de tiras y entredoses, á precios de fábrica.

José Marchal.—Almacen de cristales, planos y tubos de todos tamaños por mayor y menor, se hacen varillas de zinc y laton para los cristales, tuberías de plomo y zinc para las aguas y cuantos objetos se deseen, y se colocan cristales á domicilio á precios económicos, calle de la Infanta, núm. 6.

Colegio de Santa Catalina.—Educacion de Señoritas.—Calle de los Angeles, 12.—Primera enseñanza elemental y superior y clases de adorno. Todas las asignaturas á cargo de acreditadas profesoras.

El primer dia del próximo Octubre darán principio en este establecimiento las lecciones de *solfeo, piano, canto y francés*, bajo la direccion de la Srta. D. Emilia Torres, alumna premiada en el Real Conservatorio y socia honoraria de la sociedad el *Fomento de las artes* de Madrid.

Las personas que deseen enterarse de la organizacion de este nuevo establecimiento en el que se admiten alumnas internás á precios convencionales, pueden visitarlo cuando y como gusten que es la mejor garantia que puede ofrecer su directora.

Por nuestra parte no titubeamos en recomendar al público este nuevo centro de instruccion dirigido por una tan distinguida é ilustrada profesora.

Los amantes de que Alicante prospere en lo que á la ilustracion se refiere están de enhorabuena.

SECCION LOCAL.

D. Manuel Gomis y Orts, director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el dia 22 al 30 del actual, se esponderán en la oficina de esta Direccion los albaes para la tanta 3.ª (2.ª de invierno) del corriente año comun, cobrándose el impuesto de 10 céntimos de peseta por minuto de agua, para gastos ordinarios y extraordinarios con arreglo á los Reglamentos vigentes.—Alicante 20 de Setiembre 1880.—Manuel Gomis.

ENRIQUE J. MIRÓ,

SUCESOR DE RAFAEL ABAT,

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de laton doradas y de hierro maqueadas, dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.—Colchones patente de tela metálica para las mismas.

Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legitimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.

Variado surtido en vajillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Bateria de cocina, de hierro con baño de porcelana y estafiada.

Lámparas y quinqués de todas clases desde 8 reales uno en adelante.

Elegante surtido en objetos de capricho, propios para regalos de boda, etc., etc.

Perfumería de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legitima agua de Johana, Meie Farina.

Variado surtido de juguetes.

Máquinas para coser á mano y á pié.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de María Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

FRANCISCO ALBOS

MENDEZ-NUÑEZ, 5.

EBANISTERÍA Y TAPICERÍA.

Premiado en varias Exposiciones.

Gran surtido de sillas de todos precios y clases; camas de Alemania muy sólidas y elegantes. Completo surtido en muebles.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca).—Grifos metal, todos números. Estaño superior, Bandera y Cordero. Lámparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Laton en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales. Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13, 15 y 17.

Imprenta de Costa y Mira.

BONOS DEL TESORO

de la

ISLA DE CUBA.

Con objeto de acordar la conducta que ha de seguirse en vista de la real orden del ministerio de Ultramar de 25 de Agosto último, y con el fin de aunar las gestiones de todos los tenedores de este papel, el representante de los residentes en Cuba, invita á los que posean estos valores en la Península se sirvan dirigirse, bien personalmente, bien por escrito, al que suscribe, calle de Serrano, número 6, principal, derecha.

Madrid, setiembre 3 de 1880.—Francisco Garcia Marino.

4-6

SERVICIO REGULAR

ENTRE ALICANTE, ALTEA JÁBEA Y ARGEL.

El magnífico Vapor de 11 millas de marcha
LUIS MARTINEZ
(BUENAVENTURA.)

Sale de ALICANTE para ARGEL con escalas en Altea y Jábea los días 4, 14 y 24 de cada mes y de Altea y Jábea para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros.

CONSIGNATARIOS.—Alicante, D. Juan Mas Dols.—Altea, D. Juan Martinez y Comp.* y Jábea, D. A. Bolufer é hijo.

FARMACIA BELLIDO,

plaza de Isabel II, Alicante.

Las personas que gusten honrar con su confianza esta Oficina de Farmacia, además del esmero, puntualidad y economía que por tanto tiempo tiene acreditados, encontrarán un completo surtido de varios artículos y medicamentos, tanto nacionales como extranjeros, cuya legitimidad se garantiza, y entre ellos los que á continuación se expresan:

Aguas minero-medicinales naturales.

- Agua de Vichy.
- Id. de Vals.
- Id. de Panticosa.
- Id. de Aguas Buenas.
- Id. de La Puda de Monserrat.
- Id. de Hunyadi János.

Se preparan, además, toda clase de aguas minerales artificiales que se deseen.

Jarabes medicinales y depurativos.

- Rob depurativo de Laffecteur.
- Id. id. de Bellido.
- Id. de Ricord del Dr. Andreu.
- Jarabe de Zarzaparrilla.
- Id. id. Yodurado.

Jarabes refrescantes y de recreo.

- Jarabe de Cidra.
- Id. de Limon.
- Id. de Fresa.
- Id. de Frambuesa.
- Id. de Grosella.
- Id. de Naranja.

Y toda clase de Jarabes refrescantes en general.

Jarabes especiales.

- Jarabe de Corteza de naranja de Laroze.
- Id. id. id. de Bellido.
- Id. de Laroze al Bromuro potásico.
- Id. id. id. de Bellido.
- Id. id. al Protoyoduro de hierro.
- Id. id. id. de Bellido.
- Id. de quina ferruginoso de Grimault.
- Id. id. id. de Bellido.
- Id. de Fosfato de hierro de Leras.
- Id. de Clorhidrofosfato de cal de Bellido.
- Id. de Digital de Labelonye.
- Id. de Hipofosfite de cal de Grimault.

Artículos diversos.

- Biberones de varias formas para lactar los niños.
- Tetinas-biberon muy útiles para la curacion de los pechos.
- Tiraleches de varios modelos.
- Pezoneras de boj, goma blanca, teta de vaca y otras.
- Fajas hipogástricas y corsés ventrales, de goma, tejido de goma, tisi y goma, con ó sin ballenas, y de varios modelos.
- Bragueros dobles y sencillos, de Burat, Cremaller y otros.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas,) Alicante.

MARTINEZ HERRERO Y COMPAÑIA,

SUCESORES DE RIBERA GUARNER H.^{os}

MAYOR 32.—ALICANTE.

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR DE LOS SIGUIENTES ARTICULOS.

Comestibles.—Embutidos, conservas de carnes, pescados, hortalizas y demás alimenticias, inclusa la superior Leche Condensada.—Salchichon legitimo de Vich y Chorizos de acreditada fábrica Estremeña.—Quesos y Mantecas.—Garbanzos legitimos de Fuente Saucó y de otras procedencias buenas y económicas.—Galleta extra superior Inglesa y Sevillana en lujosas cajitas de lata y al detall *Depósito exclusivo en la provincia, de los acreditados Chocolates, fideos y demás pastas, cafés y thé empacquetados, de la Fábrica de Roman Bono Guarner, antes Ribera Guarner Hermanos.*

Azúcares de todas clases, arroces, aceite de oliva cosechado en el país, y otros artículos de primera necesidad.

Vinos generosos y floores.—Champagne de varias clases y precios, Manzanilla de 1.^o, Jerez pálido, dorado y moscatel, Cognac, Rom, Chartreuse, Marrasquino, Ginebra, Anisete de Bordeaux y Cerveza Alemana.

Todos cuantos artículos abrazan los ramos de Perfumeria, Drogas, Paqueteria y Clavazon.

Colores, aceites, barnices, brochas, pinceles y demás efectos para pintores.

Hojas de lata, acero, estaño, alambres de hierro y de laton.

TESORO DEL PECHO

ó
EXTRACTO PECTORAL DE MÉDULA DE VACA

de
DON JUAN RODRIGUEZ HERNANDEZ.

Todo encarecimiento sería rebajar las prodigiosas virtudes de esta medicina tan preciosa cuando está bien elaborada. Los profesores médicos saben ya por la experiencia que cura muchas veces radicalmente el asma, catarros, réuma, tos nerviosa y demás afecciones del pecho y que corrige muy visiblemente los adelantos de las tisis y las toses que provienen de alguna lesión orgánica del pulmon.

Depósitos centrales, farmacias de su autor, en Madrid, Rodriguez Hernandez, Mayor 27 y 29, en las principales farmacias de España.

FARMACIA DE AGUILLO

MAYOR, 55.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BONDURAS

preparada y perfeccionada por
AGUILLO (farmacéutico.)

Elaborada con excelentes materiales y con sumo cuidado, garantimos su bondad no dudando de sus buenos efectos.

Su uso muy conveniente en las enfermedades procedentes de vicios de la sangre, mereciendo con justicia el nombre de *depuradora* de la misma y siendo además un refresco muy útil en los cambios de estaciones aun en perfecto estado de salud.

Quando se padece de alguna enfermedad *herpética*, *sifilítica* ó *escrofulosa*, es más conveniente la misma preparación asociada al yoduro potásico que se halla también en la misma farmacia.

USO: Una cucharada por mañana y tarde mezclada con agua azucarada.

Véndese á 4 rs. botella de la sencilla y á 6 rs. la yodurada.

Farmacia de AGUILLO, Mayor 55, frente á las Casas Consistoriales.—Alicante.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS.

DIRECCION GENERAL,

Madrid.—Calle de Olózaga, núm. 5.

(Paseo de Recoletos.)

En virtud de acuerdos de las Juntas generales de accionistas de *El Fenix Español* y *La Union*, estas dos Compañías funcionan reunidas desde el 1.^o del presente mes de Julio, bajo la denominación arriba expresada.

SEGUROS MARÍTIMOS.

El Representante Subdirector en esta plaza para todo lo concerniente al ramo de seguros marítimos, D. Juan Mas Dols, calle de la Victoria, núm. 5.

ATEMPERANTES Y DÉPURATIVOS

DE LA SANGRE.

Farmacia de Rodriguez Hernandez, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

Las personas que padezcan de herpes, sarna, sarpullido, tiña, escorbuto ó manchas escorbúticas, uso para su pronta curacion, de cualquiera de los preparados siguientes:

- Rob.—Lechos á la Zarzaparrilla y al Yoduro potásico.
- » » » » Fildoras de Morison.
- » » » » de Monserrat.
- » » » » de Haut.
- » » » » de Brandert.
- » » » » orientales.
- » » » » saluiféras de Franc.
- » » » » azucaradas de Bristol etc. etc.

» » » » Rob. — Legítimo de Ricord.

» » » » » » de Laffecteur.

» » » » » » preparado en esta oficina.

» » » » » » Canacea Swains.

» » » » » » Zarzaparrilla de Bristol.

» » » » » » de Colbert.

» » » » » » preparada en esta oficina.

» » » » » » Eholaturo depurativo y regenerativo de Padró.

Todos los que se encuentran en dicha oficina de Farmacia de D. Juan Rodriguez Hernandez, calle Mayor, núm. 22 y cuya legitimidad se garantiza.